
Procès-verbal 
Réunion du 

Conseil  de l’école Notre-Dame 
Le 18 mars 2019 

 
Présences : Judith Gagnon, Joanne Lavallée-Chabot, Roxane Picard, Caroline 
Mekodom, Shanelle Dion, Paul Croteau, France Dugré, Deana Gosselin, Lori 
Mathieu, Michele Bugera, Danielle Bissonnette, Arlette Kapinga​(19h09) 
Absences motivées ​: Chantal Buyoya, Jacqueline Allard, Navia Ngeumaliek, Julie 
Gagnon, Sylvie Druteika  
Absences non-motivées ​:  
 

Ouverture de l'assemblée : 18h37 
 

1. Reconnaissance des territoires autochtones 

« Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires de traités, 

de lieux de rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons toutes les 

Premières nations, Métis et Inuits qui ont foulé ces terres et y ont laissé leurs empreintes 

pendant des siècles.» 

2. Réflexion  

Shanelle Dion fait une réflexion sur le printemps. 

 

3. Accueil et mot de bienvenue 

Joanne Lavallée-Chabot souhaite la bienvenue à tous, merci d’être venu malgré le beau temps 

qui nous tente à l’extérieur. 

 

4. Adoption de l'ordre du jour 

 Joanne Lavallée-Chabot  propose l’adoption de l’ordre du jour sans le Rapport de l’enseignante 
(point 8).  Deana Gosselin appuie. Tous en faveur. Ordre du jour adopté. 
 

5. Adoption du procès-verbal de la réunion du 25 février 2019 

   Joanne Lavallée-Chabot propose l’adoption du procès-verbal du 25 février 2019.  

  France Dugré appuie. Tous en faveur.  Procès-verbal du 25 février 2019 adopté. 

 

6. Rapport du représentant de la communauté - M. Paul Croteau 

Préparation des sacrements en cours.  

L’été se voudra plutôt en chantier à l’église de mai à septembre ; un des voisins est en 

construction, un autre est en démolition.  



Dîner des paroissiens dimanche (jambon, crêpes) après la messe de 11h. 

7. Rapport de la direction d’école – Mme Shanelle Dion 

Voir aussi Annexe 1. 

Blocage de Google Hangout avec le compte courriel de l’école due à des echos d’intimidation. 

Mars est le mois de la francophonie; célébré avec 2 spectacles et le carnaval. 

Joanne Lavallée-Chabot demande s’il y aurait possibilité d’un ou deux babillards annonçant le 

mois de la francophonie? 

Nous avons aussi un nouveau drapeau. 

 

Retour sur le carnaval - positif/négatif - voir le rapport en Attachement 1 

Pour l’an prochain, l’école aimerait acheter du matériel pour le carnaval. Est-ce que la société de 

parents pourrait contribuer? 

 

Course à pied (Running room game) 

Ariel en 6ème 2ème pour 200 mètre 

L’équipe masculine s’est classée 3ème. 

L’équipe féminine s’est classée 48èmes sur 300. 

Première fois pour notre école sur le podium pour les course de relais. 

Nous avons aussi porté nos nouveaux maillots. Point à discuter lors de la réunion de la société.  

 

Pour le moment, nous avons 38 maternelles inscrits pour l’année 2019-2020 (passé 45 

inscriptions il y aura 3 classes). 

PAC - le bilan provisoire sera présenté aux conseillers en mai ; présentation au conseil de parents 

le 15 avril (ou en mai) 

 

8. Rapport de la présidente – Joanne Lavallée-Chabot 

a) Commentaires sur la présentation des conseillers? 

Michèle a demandé sur facebook l’intérêt de pouvoir aller à Alexandre Taché, beaucoup de 

réponse positives de pouvoir au moins aller au portes-ouvertes. Mme Dion suggère de faire une 

lettre officielle du conseil de parents de l’école Notre-Dame. Joanne fera l’ébauche révisée par 

Mme Dion. 



b) Joanne demande aux membres de déterminer s’ils veulent continuer à participer au 

conseil l’an prochain. 

Caroline Mekodom souligne qu’elle ne pourra pas être trésorière l’an prochain 

puisqu’elle n’aura pas d’enfant à l’école Notre-Dame.  

Michèle Bugera suggère de faire l’AGA avant le BBQ en septembre, ou à la rencontre des 

enseignants. Mme Dion revoit les plans de ces évènements, à re-discuter. 

 

9. Correspondance 

Learning Team 

 

10. Divers 

a) Sondage (Judith Gagnon) 

Allongé le mois dernier; 5 nouveaux noms. 44 participants total. 

Judith Gagnon pige le nom du gagnant de la carte-cadeaux: Francine Ouellette. 

Pour la carte-cadeau Tim Hortons à l’élève : famille de Corinne Gabagouri (Mary-Joseph Eliaka) 

La liste des volontaires acceptant d’être contactés (44 noms) sera gardée par l’exécutif.  

 

b) Expo-Sciences (Roxane Picard) 

Nous avons 49 projets inscrits à l’Expo-Sciences (84 élèves). Les présentoirs ont été distribués 

aujourd’hui.  

Le comité d’accueil et les commentateurs sont complets. Mme Dion a fait la demande pour avoir 

la scène au gymnase.  

La publicité (sous forme de questions en lien avec les sujets présentés) sera préparée pour le 

retour après la relâche. 

Le comité de l’expo-Sciences se rencontre demain mardi (le 19 mars). 

 

c) Soirée Cinéma (Joanne Lavallée-Chabot) 

Samedi dernier. Nouveaux bénévoles en nombre suffisant. 2 + Andréa à la cantine, 2 à l’accueil 

Caleb Huget a fait un excellent travail en tant que technicien; l’image et le son étaient 

d’excellente qualité.  92 personnes étaient présentes. 

Possibilité de faire la soirée en fin février/début mars, ou encore en avril. 



Donner le choix de film aux enfants (besoin de faire le vote un mois d’avance) 

Moins de vente à la cantine, moins de dons ; dépenses environs 351$. 

 

d) Festival du livre - Envoyer un bulletin courriel annonçant la vente en soirée (ainsi que 

le repas de l’église). 

 

11. Levée de la réunion - 19h28 

 

 

 

 

 

 
 
 
_________________________ __________________________ 
Joanne Lavallée Chabot Roxane Picard 

Présidente Secrétaire 
 
 
 
 

 
Attachement 1 

Rapport de l’enseignante au comité de parents 
           Le lundi 25 février, 2019 

l. Un grand MERCI au Comité de parents pour leur généreux don de $100 aux enseignants(es) de 

l’école - juste à temps pour nos dépenses de ressources au congrès des enseignants(es) le 7 et 8 

février dernier. 

 

2. Voici les résultats aux Running Room Games qui ont eu lieu mercredi dernier, le 20 février au 

Butterdome : 

- tous les élèves se sont qualifiés pour les phases finales. 
- l’équipe relai masculin a eu le 7ème temps sur 300 équipes  
- l’équipe relai féminin a eu le 33ème temps sur 300 équipes. 



- 200 mètres individuels : Ariel 2ème temps, Félix 9ème temps, Chris 10​ème​ temps sur 150 
élèves. 
- 200 mètres filles: Isabelle 15ème temps et Juanita et Emma ont qualifiées sur 150 élèves.  
- 800 mètres : Samuel a eu le 13ème temps sur 70. 

Espérons qu’ils fassent aussi bien le 16 mars pour les phases finales. 
Au-delà des excellents résultats, ils ont eu un comportement exemplaire dont l’école peut être 
fière. (Rapport de M. Choley) 
 

3. Les présentations sur la 14​e​ Expo-sciences de l’école Notre Dame ont eu lieu vendredi matin 

dernier pour les 4 à 6 et cette après-midi pour les Mat. à 3. Mme Allard et son assistant, Hayden 

Bilodeau ont pu revoir les règlements et des exemples de différents projets aux 4, 5 et 6​e​ année. 

Mme Suzie et son assistant, Mathieu Rudy ont pu revoir les règlements et des idées possibles 
de projets avec les Mat. à 3. ** Les lettres et le formulaire d’inscription ont été remis aux 
enseignants(es) par après. La date limite pour les inscriptions est le lundi, 11 mars et la date de 

la 14​e​ Expo-sciences de l’école est le mercredi 10 avril, 2019. * À date, nous avons 7 

commentateurs/commentatrices confirmés(es). 
 

4. Les 4​e​ années recevront une session d’environ 2 heures cette semaine sur l’utilisation des 

<microbits> offert par M. Rock Larochelle. 10 appareils microbits seront offerts par classe 
participante. 
 
5. M. Arsène Muamba du service communautaire a donné une présentation sur l’histoire des 

noirs au Canada aux 4, 5 et 6​e​ année cet après-midi, lundi, 25 février. 

 
6. Une copie des adresses électroniques des membres de l’exécutif du Comité de parents sera 
envoyée aux enseignants(es) cette semaine à la demande de la présidente du Comité. 
 
7. Le club de maths a pris une pause la semaine dernière en raison du trop plein 
d’activités qui se passaient à midi cette semaine-là. 
 
8. Le club d’échecs connaît un succès incroyable! Plus d’une trentaine d’élèves se 
présente à chaque Jour #4 et le maximum est 28 élèves. 

 


